
Assassinat de l'impératrice Elisabeth d'Autriche (Sissi), 

le 10 septembre 1898 
Mettez les verbes à l'imparfait, au passé composé ou au plus-que-parfait. 

 

Le 10 septembre 1898 à 16h30, le président fédéral Eugène Ruffy _____________ (recevoir) 

un télégramme qui _____________ (annoncer) que l'impératrice d'Autriche _____________ 

(mourir) trois heures après un attentat à Genève. 

Que s'était-il passé ? L'impératrice Elisabeth d'Autriche _____________ (se rendre) 

incognito au lac de Genève fin août 1898. Peu après son arrivée, les journaux 

_____________ (annoncer) que la comtesse de Hohenembs, descendue à l'hôtel Beau 

Rivage, _____________ (être) en réalité l'impératrice d'Autriche. Luigi Lucheni, un travailleur 

occasionnel italien, ne _____________ (séjourner) que depuis peu en Suisse et 

_____________ (s'intéresser) aux idées anarchistes. Il avait l'intention de devenir célèbre en 

assassinant un aristocrate. A Genève, il _____________ (espérer) pouvoir tuer le prince 

d'Orléans. Comme celui-ci n' _____________ (être) pas là, il _____________ (choisir) 

l'impératrice comme victime en se basant sur l'annonce du journal. 

Le 10 septembre, il _____________ (attendre) que l'impératrice devant l'hôtel et l' 

_____________ (poignarder) avec une lime taillée en pointe devant l'embarcadère. 

Elisabeth _____________ (tomber) à terre, mais _____________ (se relever) et 

_____________ (monter) à bord. Mais peu après le départ du bateau, l'impératrice 

_____________ (s'effondrer) et _____________ (perdre) connaissance. Le bateau 

_____________ (revenir) immédiatement. Elisabeth _____________ (être) transportée à 

l'hôtel où elle _____________ (mourir) à cause de ses blessures à 14h40. 

Entre-temps, Lucheni _____________ (être) arrêté par des passants en colère et remis à la 

police. L'arrestation _____________ (avoir) lieu parce que tout le monde _____________ 

(penser) qu'il _____________ (bousculer) l'impératrice. Ce n'est que pendant 

l'interrogatoire que le juge d'instruction _____________ (apprendre) que l'attentat 

_____________ (avoir) des conséquences plus tragiques. La justice genevoise 

_____________ (condamner) Lucheni à la prison à vie le 12 novembre 1898. Le 19 octobre 

1910, il _____________ (se suicider) à la prison de l'Évêché à Genève. 

La population genevoise s'est fortement émue de la mort de l'impératrice : le 12 septembre 

1898, environ 15 000 personnes _____________ (se rassembler) devant l'hôtel Beau Rivage 

pour rendre un dernier hommage à Elisabeth. Les dépouilles de l'impératrice 

_____________ (être) transférée par un train spécial à Vienne, où elle _____________ (être) 

enterrée le 17 septembre selon le rituel funéraire des Habsbourg. Au niveau politique, le 

Conseil fédéral _____________ (réagir) encore en septembre 1898 en expulsant 36 

anarchistes, qui _____________ (ne pas participer) à l'attentat. 

 
 
 
 



Compréhension de texte 
 

1. L'impératrice Elisabeth d'Autriche était en voyage officiel à Genève quand elle a été 
attaquée.  
O Vrai  O Faux 

2. Les journaux ont identifié l'impératrice Elisabeth d'Autriche sous le pseudonyme de 
comtesse de Hohenembs.  
O Vrai  O Faux 

3. Luigi Lucheni était un monarchiste qui voulait assassiner un membre de la royauté 
pour des raisons politiques.  
O Vrai  O Faux 

4. Luigi Lucheni avait initialement prévu d'assassiner une autre personne. 
O Vrai  O Faux 

5. L'attaque contre l'impératrice Elisabeth a eu lieu à l'intérieur de l'hôtel Beau Rivage. 
O Vrai  O Faux 

6. Les gens ont initialement arrêté Lucheni parce qu'ils pensaient qu'il avait renversé 
l'impératrice.  
O Vrai  O Faux 

7. Lucheni a été exécuté pour son crime en 1898.  
O Vrai  O Faux 

8. Suite à l'assassinat, le Conseil fédéral a immédiatement expulsé tous les anarchistes 
présents à Genève.  
O Vrai  O Faux 

 


